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A harmadik egyetem.
(L.) Napról-napra mindjobban 

előtérbe nyomul a harmadik egye­
tem kérdése. A nemrég lefolyt vá­
lasztási küzdelmek egyidőre elaltat­
ták ugyan az uj egyetem körüli 
harcot, de végét nem vetettek. S 
most a választások után hatalmas 
módon nyomul ismét előtérbe e 
kérdés. Uj harcokat támaszt a ver­
sengő városok között és a harcok 
nem fognak megszűnni még a dön­
tés után sem. Nem, mert minden 
város büszkén hirdeti, hogy kiváló­
kig és egyedül neki van jogosult­
sága arra, hogy az egyetem az övé 
legyen. Az érvek egész seregét 
sorakoztatják fel igazságuk mel­
lett és körömszakadtig védelme­
zik a maguk álláspontját.

Ebből a küzdelemből, mely nem 
elégszik meg a puszta szóharccal, 
hanem szellemi és anyagi áldoza­
tok hatalmas légióját is mozgósítja, 
fényesen és messze kimagaslik Deb­
recen városának minden magyar 
várost hatalmas mértékben meg­
előző, páratlan áldozatkészsége. — 
Debrecen városa olyan jelentékeny 
anyagi eszközöket hoz az esetre, ha 
a harmadik egyetem Debrecenben

létesülne, hogy ha semmi másért, 
már ezért is Debrecenben kellene 
létesülnie az uj egyetemnek. Való­
sággal eltörpül minden más magyar 
város áldozatkészsége a mienk mel­
lett s e tekintetben szóba sem jö­
hetnek Debrecen mellett.

Azonban nemcsak az anyagi 
támogatás tekintetében áll szinte 
egyedül jogosultan Debrecen. Van 
még egy érvünk — a számtalan 
kisebb-nagyobb között, — mely ak­
kor is Debrecen javára döntené az 
Ítélet mérlegét, ha — ami nem tör­
tént meg — más város a mienkkel 
egyenlő, vagy esetleg még nagyobb 
anyagi segélyt helyezett volna ki­
látásba. És ez a debreceni főiskola. 
Az ősrégi alma mater, melynek fa­
lai közül Magyarország reformá­
torainak, fejlesztőinek és küzdő har­
cosainak hatalmas tábora került ki, 
mely küzdelmes és halálos átoktól 
terhes évszázadokon keresztül leg­
erősebb védbástyája, bevehetetlen 
sziklavára volt a törhetetlen, soha 
el nem múló, száz halálból száz­
szor életre, erőtől, energiától duz­
zadó életre támadt magyar függet­
lenségi eszméknek. Az ősrégi alma 
mater, mely elődeink és jelen nagy­
jaink bölcs gondoskodása folytán

odáig jutott már, hogy a jogi fa­
kultás teljessége mellett már csak 
pár tanszék felállítása kell és teljes 
lesz a bölcsészeti fakultás is. Jog­
akadémiája van más versenytársunk­
nak is, de amely olyan múlttal és 
olyan kulturális fontossággal dicse­
kedhetnék, mint a mienk, egynek 
sincs. A hatalmas anyagi eszközök 
mellett ez a főiskola, mely jófor­
mán csak kiegészítésre szorul, hogy 
egyetemmé legyen, valósággal pre­
desztinálja Debrecent arra, hogy itt 
és csakis itt kell létesülnie az uj 
egyetemnek.

Séd venio nunc ad fortissimum 
virum. Még egy ok van, amely egye­
nesen kijelöli Debreczent az uj egye­
tem székhelyéül. Még egy beláha- 
tatlan fontosságú ok, mely előtt el­
törpül minden érv, minden horri­
bilis anyagi támogatás. Mert ez az 
ok a magyar nemzeti szellem fenn- 

I tartásának és teljes mértékben való 
' uralomra jutásának szempontja. — 
Szerencsésnek épen nem mondható 
nemzetiségi viszonyainknál fogva 
minden uj intézmény, de különösen 
minden uj kulturális intézmény léte­
sítésénél különös gonddal kell len­
nünk arra, hogy az uj intézmény 
ne hátráltassa, ne akadályozza meg

Nyakkendő újdonságok FEKETÉNÉL.
A cigányprímás.
Irta: Oottier Lajos.

Végő Laci reggel még tépelődve for­
gatta a revolvert kezében, de aztán, hogy 
aznap egy kis pénzmagra tett szert, este már 
ott pezsgőzött barátaival a megye székhe­
lyén, a nagyvendéglő kertjében, a fák alatt.

Az ősi kastély, a négyes fogat, meg a 
birtok is még az övé volt névleg. De hogy 
a hitelezők mikor rántják ki alóla a gyé­
kényt, az már csak rövid idő kérdése le­
hetett.

Szerette mindenki, ő is sokat szeretett 
életében. És éppen ez a nagy szeretet okozta 
vesztét.

Nagyon zajos volt már a hangulat ezen 
a gyöngyvirágos májusi éjjelen. A mulatság 
elérte azt a stádiumot, amikor Végő Laci 
kivette a prímás kezéből a hegedűt és oda- 
állt a banda elé. A délceg, fekete magyar 
úgy odaillett a cigányok közé, mintha csak­
ugyan hozzájuk tartozott volna.

Sirt a száraz fa a kezében. Hipnotizálta 
az egész környezetet. A cigányokat szinte 
ihlet szállotta meg. Művészileg játszottak 
ők is vele. A banda prímása visszafojtott 
fclekzettel leste a hegedű minden egyes 
rangját, s majd elnyelte szemeivel azt a 
cezet, mely az 6 hegedűjéből olyan csodás 
hangokat tudott elővarázsolni.

A társaságban pedig mámoros lett, aki

eddig józan volt és kijózanodott a becsipett 
ember a Végő Laci játékának hatása alatt.

Aztán letette a hegedűt és szótlanul 
nyúlt a pezsgős pohár után.

A társaság egészen elcsöndesedett volt. 
Csak most lólekzett föl mindenki, mialatt 
összeütöttók a poharakat.

Az alispánná megindultan szólt az est 
hőséhez:

— Nagy művész maga, Laci.
Végő keserű mosollyal vont vállat:
— Mi hasznom belőle?
— Magának művészi körútra kellene 

mennie.
A reálisabb gondolkodású alispán sie­

tett közbeszólni:
— Ejh 1 Bolondság az egész. Neked 

meg kellene házasodnod. Egy jó parthie 
kirántana minden bajból.

— Ugyan, ki jönne egy ilyen el­
adósodott vén legényhez, mint én vagyok ? 
Igyunk 1

— Ne várja, hogy bókoljak, Laci. 
Fele sem tréfa ám annak, amit az uram 
mond. Majd beszélünk még erről a témáról 
máskor.

Mindenki szívesen segített volna ezen 
a szeretetreméltó emberen, aki annyira föl 
tudta melegíteni azt a kis kört, amely­
ben élt.

Éjfél közeledett, amikor automobil állt 
meg a szálloda kapuja előtt.

Laci épen másodszor vette kezébe a

vonót, mire az idegen társaság megjelent a 
vendéglő kertjében.

Négyen voltak : Egy szürke selyemkö­
penyes, vöröshaju asszony, bársonyos, fekete 
szemekkel. Olyan, mint egy Makart-festmény. 
Ajkai élveteg pirosak s karcsú idomai asz- 
szonyosen teltek. Egy fehórbajuszu, jóképű 
bácsi, egy monoklis ifjú és cgv bizonytalan 
korú lenszőke hajadon egészítették ki a tár­
saságot.

A szomszéd asztalhoz telepedtek le és 
komoly táragyalásba bocsátkoztak a korcs- 
márossal.

A Végő Laci társasága érdeklődéssel 
nézte a jövevényeket. Vájjon kik lehetnek ?

Laci háttal állt hoz: ájuk. Meg sem 
fordult, hanem tovább játszott a banda élén.

Hedery Iván, a főjegyző, alig várta, 
hogy a korcsmárost elfoghassa, kivallatni.

Mielőtt azonban ez megtörtént volna, 
az alispánná kitalálta a nagy titkot. Meg- 
halotta ugyanis, hogy a vöröshaju asszony 
azt kérdezte a korcsmárostól, hogy milyen 
távolságra esik innen Bolzavár ?

Tehát ez a Bolzaváry-birtok uj tulaj­
donosnője 1

Szép kis birtok. Testvérek között megér 
kétmillió koronát. Eddig bérben volt. De 
hogy az öreg Bolzaváry gróf Bécsben meg­
halt, örököse: Bolzaváry Judith (akinek a 
válóperéről annak idején annyit Írtak a lapok) 
fölmondott a bérlőnek és maga jött le gaz­
dálkodni.

narancs?



DEBRECZEN

És épen ig,y vagyunk nálunk 
is. Bárhol is létesülve — Debrecenen 
kívül — a harmadik egyetem, kész 
zsákmánya lenne a nemzetiségek­
nek. Rövid idő alatt hatalmas vára 
lenne a nemzetiségi eszméknek, 
hatalmas vár, melyből hóditó rajo­
kat, eszméinek mindenre elszánt 
küzdő csapatait bocsátana szerte, 
hogy máig még megvalósíthatatlan 
balga ábrándjaiknak a köznép szivé­
ben reális talajt teremtsenek.

A mily kevéssé alkalmasak azon­
ban a többi versenyző városok^ a 
magyar nemzeti eszme védőbás­
tyáiul, Debreczen annál jobban, an­
nál teljesebben megfelel e várako­
zásnak. Tiszta magyar lakossága, 
tiszta magyar vidéke hihetetlenül 
rövid idő alatt meghódítja az ide­
gent és átalakítja vérünkből való 
vérré. Hiszen most minden évben 
számos különböző nemzetiségű ifjú 
keresi fel akadémiánkat, nemzeti­
ségi ifjak, kik nyelvünket is alig 
ismerték azelőtt és akik, mint erős 
magyar érzelmű férfiak, a magyar 
nemzethez tartozásuk büszke tuda­
tában távoznak el tőlünk, hogy a 
nálunk nyert, városunkban beléjük 
oltott magyar nemzeti eszméknek 
bajnokai, sokszor talán mártírjai 
legyenek szükebb hazájukban.

Itt kell felállítani az uj egyete­
met, itt Debrecenben, hol a magyar 
föld ősi ereje felszívja, asszimilálja 
az idegen elemeket és átalakítja 
őket érzésben, gondolkozásban egy­
aránt igaz, erős, törhetetlen érzelmű 
magyar emberekké!

Ezeket fontolják meg az intéző 
körök, ezeket a szempontokat ve­
gyék számításba! És ha ezeket az 
érveket tárgyilagosan mérlegelve 
hozzák meg döntésüket, akkor nyu­
godtak lehetünk, debreceniek, mert 
ez esetben az uj egyetem minden 
kétséget kizárólag, feltétlenül Deb­
recen városáé lesz.

Lukács audienciája. Bécsböl távin 
tozzák : Lukács László pénzügyminiszter aki 
tegnap este Bócsbe érkezett, ma délelőtt ti 
órakor külön kihallgatáson jelenik rn<*» 
király előtt. A kihallgatás másfél óráig tii” 
tott. A pénzügyminiszter az audiencián elő 
terjesztette a királynak az indemnitási tör" 
vónyjavaslatot és előterjesztést tett a bank" 
tárgyalásak, valamint egyéb pénzügyi tervei 
tekintetében, amelyekkel a miniszter az u 
képviselőház elé akar lépni. A kihallgatás 
után Lukács László fölkereste Bilinsky lováé 
osztrák pénzügyminisztert és vele több Ma8 
gyarországot és Ausztriát közösen érdeklő 
kérdésben tanácskozott. A pénzügyminiszter 
délután 5 órakor utazik vissza Budapestre
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Osztrák politika.
A bosnyák merénylet nagy megdöbbe­

nést keltett mindenfelé. A dolog annyival 
súlyosabb, mert kiderült, hogy már az ural­
kodó boszniai utazásakor készült a merénylő 
tettének elkövetésére. Ha meg nem teszik 
akkor a szigorú óvintézkedéseket, ki tudja 
nem valami rendkívüli tragikus esemény 
rázta volna-e fel akkor a két állam nyu­
galmát ?

Végre is anarchisták és politikai gonosz­
tevők a legrendezettebb államokban is élhet­
nek. Amerikában, Franciaországban vagy 
ott, ahol a polgárjogok a legszélesebb mér­
tékben vannak kiterjesztve, épp úgy történ­
nek anarchista-merényletek, mint a legzsar- 
nokabb államokban.

De azért mégis az elnyomott és leigá- 
zott népek társadalmában szokott leginkább 
felburjánozni az emberi megtóvelyedéseknek 
ezek a szörnyűséges kinövései. Láttuk, hogy 
az orosz államhatalom is meddig küzdött, 
mig úgy, ahogy a nihilizmust meg tudta 
fékezni, de azért most megint Finnland sza­
badságának eltiprásával ad újabb tápot a 
lelkek keserűségére, amely azután nem csoda, 
ha lázongásokban és más erőszakos cseleke­
detekben tör ki.

Az osztrák császári hatalom is alaposan 
begyakorolta magát a népek szabadságának 
eitiprásába. Amerre uralmával elhaladt, min­
denütt szolgaság, önkény és elnyomatás fa­
kadt nyomában.

2

a magyar nemzeti szellem terjeszke­
dését, hanem minél hatalmasabb, 
minél fényesebben ragyogó világító­
tornya legyen e mindennél fonto­
sabb nemzeti eszme teljes megvaló­
sításának.

És ebből a szempontból Debre- 
nen kívül egy magyar város sem 
jöhet komoly számításba. Szeged 
mag}rar város ugyan, de nagyon is 
délen, nagyon is a határ közelében 
fekszik és vidéke rakva mindenféle 
nemzetiségekkel. Á többi versenyző 
város mind exponált nemzetiségi 
helyen fekszik: igy Temervár, Po­
zsony, Arad, Kassa. Igaz, hogy e 
városok meg épen eme exponált 
fekvésüket hozzák fel döntő érvül 
amellett, hogy épen ez erős nem­
zetiségi vidékeken kell felállítani 
az uj egyetemet, hogy a nemzeti 
szellem javára misszióját betölt­
hesse. Hát ezen — szerintük óriási 
súllyal bíró érv ellen — egy példát 
hozunk cáfolóul. Ausztriában égető 
fontosságú napikérdés most az olasz 
egyetem felállítása. Az olaszok ter­
mészetesen Ausztria legerősebb olasz 
nemzetiségéi városában, Triesztben 
szeretnék létesittetni. Az osztrák 
kormánykörök azonban, melyekről, 
bármenyire ellenségeink és rossz­
akaróink is, feltétlenül el kell is­
mernünk, hogy nálunk, az őspoliti- 
zálóknál sokkal jobb politikusok, 
az osztrák kormánykörök a legha­
tározottabban ellene vannak az ola­
szok terének és az olasz egyetem szék­
helyéül Bécset jelöliki ki, miért ? Mert 
tudatában vannak annak a termé­
szetes politikai igazságnak, hogy az 
olasz egyetemnek Triesztben való 
létesítése nem a nemzeti, hanem ige­
nis a nemzetiségi szellem fejlesztésé­
nek és terjesztésének volna a leg­
hatalmasabb eszköze, hogy a nem­
zetiségek valósággal rávetnék ma­
gukat az uj egyetemre és ismert 
szívósságukkal lassanként teljesen 
a maguk számára sajátítanák ki.

Végre most szemtől-szembe láthatták 
azt a nagyon sokat emlegetett érdekes asz- 
szonyt1

Hát elég az hozzá, hogy az uj társa­
ság étkezni kezdett, a régi annál többet koc 
cintgatott.

Végő Laci húzta szívvel, lélekkel. A 
hangulat lassanként elérkezett abba a stá­
diumba is, amikor Laci már nemcsak hege­
dült, hanem még a cigányt is csalódásig 
hűen utánozta. Remek színész lett volna 
belőle.

— Kezét csókolom a nagyságos asz- 
szonynak! Melyik a nótája? Hadd húzzam 
el a fülébe 1

Az alispánné odasugta neki:
— Jó lesz megnézni azt a menyecskét, 

Laci. Ez magának való volna. Tudom, nem 
fájna a feje, ha beleülhetne a Bolzaváry-do- 
miniumba.

— Igenis, kezét csókolom !
Aztán megfordult az idegen asszony

felé.
A két fiatal pár fekete szeme össze­

villant. ..
Az álcigányprimás keresztbe tette a 

vonót és elhúzta azt az édesbus magyar nó­
tát, hogy:

Hagyj álmodni szerelemről,
Hagyj álmodni rólad...

Úgy játszott, amint csak ő tud ját­
szani...

Azok is odaát visszafojtott lélegzettel

hallgatták. A vöröshaju asszony elfordult s 
lopva könyet törölt ki szeméből.

(Szóval: a regény egész jól indul. A 
jószivü kis alispánné majd kiugrott a bőré­
ből örömében.)

Aztán, hogy Laci bevégezto a játékát, 
az igazi prímás tányérozni kezdett.

— Verjen meg a devlal te bibasl — 
kiáltott Lacira a főjegyző. — Hát neked 
már derogál a tányórozás, hogy mást küldesz 
magad helyett?!

— Ne haragudjon, nagyságos url In­
kább elhúzom a nótáját.

így mulattak tovább.
Később a másik kis társaságnak is 

kezdett megmelegedni a füle töve. (Rózsa­
színű pezsgő került az asztalra.) A fehér- 
baj uszu bácsi barátságosan bólintva intett át 
a teli pohárral az alispánókhoz.

Persze, hogy a másik percben nagy be­
mutatkozás következett s összetolták az asz­
talokat. Az alispánná már éppen be akarta 
mutatni Végő Lacit is, amikor az ifjú — a 
hegedül le sem téve kezéből — szemöldeivel 
tiltólag intett neki.

Az alispánná elértette. Hadd folytatód­
jon tovább a tréfa. Hadd maradjanak Bolza- 
váryók tovább is abban a hitben, hogy ő 
cigányprímás. A többinek is megsúgták a 
dolgot.

A két asszony persze rögtön letegezte 
egymást. Az öreg ur nagybátyja volt Bol- 
zaváry grófnőnek, a fiatalember testvór-

öccse, a lenszőke hölgy pedig a társal­
kodónő.

A vöröshaju asszony majd elnyelte sze­
meivel a délceg cigányprímást. Mámoros volt 
egy kissé. Bortól, zenétől egyaránt... Egy 
másik elvált asszony jutott eszébe... Egy 
hírhedt hercegnő, meg egy cigányprímás. 
Most már el tudta képzelni annak a bot­
lását. .. „Sőt — titokban — még is bocsá­
totta. • .Önfeledten élvezte a zenét, mialatt 
lopva legeltette tekintetét az ifjú daliás alak­
ján. Istenem 1 hiszen neki is csak van tán 
joga a boldogsághoz ? I .. Miért ne lehetne 
ő is boldog ezzel az érdekes arcú cigány- 
nyalt?. . Úgyis annyit szenvedett az első 
házasságában I

A kis alispánná kitalálta, hogy mi megy 
végbe az ő uj barátnőjének a lelkében. • • 
Hagyta élvezni a jelent. Csak néha, lopva 
kacsintgatott át Végő Lacira.

Az pedig belézokogta egész lelkét a 
hegedűbe.

Fogva volt már mind a kettő... Laci, 
cigányos szemtelenséggel, egész közel hajó 
a szép asszony füléhez. Az pedig hátradől 
székén, félig lehunyt szemekkel hódolt a 
igézetnek, a mámoritó zene és a tor 
ezerszer mámoritóbb közelségének behata 
alatt...

Eközben lassan pirkadni kezdett. Laß1 
letette a hegedűt. Fülemüle sem csat - 
gott már a bokorban. Pacsirta szólalt m g 
odafönn.
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A hatalom erejével, a fegyverek terro­
rizmusával csinálnak maguknak békét. Erő­
szakkal és korrupcióval fel tudnak építeni 
Potemkin kinézésű nyugalmat és rendezett 
állapotokat.

De a lelkek mélyén ott él a felhábo­
rodás, a gyülölség és megvetés, az olyan 
hatalmi rendszer ellen, amely csak a nemze­
tek szabadságán, és nemzeti jogain akar 
átgázolni. Ahelyett, hogy megelégedést és 
őszinte ragaszkodást keltene fel a nemzetek 
jólétének és boldogságának előmozdítása 
által, az alkotmányosságnak és politikai 
jogoknak tiszteletben tartása által: durva 
gőggel gázol át minden jogon és alkotmá­
nyon, és ezzel önmaga provokálja a népek 
ellenszenvét.

Egy-egy ilyen merénylet őrültség, és a 
legnagyobb fokú politikai gonosz cselekedet. 
De legyen az a hatalom részére mindig intő 
jel, hogy sokkal helyesebb ut az, amely a 
szabadság és a nemzeti jogok tiszteletben 
tartásával igyekszik a népek megelégedését 
ós ragaszkodását elnyomni, semhogy avult, 
koramult önkénnyel és szolgasággal a lel­
kekben lappangó indulatot kitörésre ragadja.

Mii kivin a magyar mái
Országszerte még mindig óriási a fel­

háborodás a Kbuen-kormány ellen, amely 
hogy többséghez jusson, az egész közigaz­
gatási tisztviselői kart rákónyszeritette, hogy 
a legnagyobb ós legbrutálisabb erőszakkal 
meggátolja a szabadvólemóny nyilvánítását. 
Ilyen alávaló módon sikerült is többséget 
összehozni, de azért nem sok ideig fog gyö­
nyörködhetni benne a granicsár kormány, 
mert az egész magyar nemzet megtorlást 
kíván és az ellenzéki pártoktól elvárja, hogy 
az országgyűlés hü szószólói lesznek a nem­
zetnek és nem engedik meg, hogy ez a kor­
mány, mely törvénytelenségben született, 
amely erőszakot-erőszakra, törvénytelenséget- 

1 örvőnytelensógre halmozott, meggyökeresed- 
jók. A nemzet elégtételt kiván és az ellen­
zéknek ezt meg kell szereznie, ha azt akarja, 
hogy a függetlenségi párt még egyszer több­
ségre jusson. Bízunk is benne, hogy a füg­
getlenségi párton kívül, Kossuth pártja 
is teljes ereiével küzdeni fog e kormány 
ellen. Ha kell, még obstrukcióval is.

Ezt kívánja a magyar nemzet.

Krassószörény
pusztulása.

Gazdag nagy termés örömeire készült 
a gazda és most az ország minden részéből 
ledőlt kalászok szomorúságáról hoz hirt a 
táviró. Áradás, elemi csapás pusztítását nyögi 
szerte az egész ország. A természet mintha 
megirigyelte volna azt, amit az egyik kezé­
vel nyújtott ós a másik kezével siet most 
rombolni dús adományaiban.

De nemcsak a termést fenyegeti ve­
szély. Emberhullákat is sodor a pusztító ára­
dás ós ma még nem is lehet biztosan tudni, 
hányán estek áldozatul a gyilkos ele­
meknek.

A természet csapása a legrómesebb 
pusztítást Krassószörény vármegye déli ré­
szében vitte véghez. Az összes folyók ós 
patakok kiléptek medrükből ós elsodortak 
mindent, ami utjukba akadt. Falvak pusz­
tultak el, több száz ember lelte halálát a 
piszkos hullámsirokban, vasút, telefon, táv­
iró — minden elpusztult azon a vidéken — 
csak nyomor ós szenvedés maradt.

Eddig érkezett tudósításaink a követ­
kezők :

Orsóvá, junius 17. E hó tizenharma­
dikán, hétfőn délután Krassószörény vár­
megye egész déli részében előbb hűvös északi 
szól fújt, majd fülledt, szinte tarthatatlan 
hőség támadt. Az égbolton nagy zivatar- 
felhők tornyosultak. Hirtelen óriási zivatar 
tört ki. Tyúktojás nagyságú jégdarabok 

i estek félóra hosszáig. Ezt hatalmas felhő- 
! szakadás követte. Hajnali fél három órakor 
! nagy moraj volt hallható, majd az emberek 
j kétségbeejtő kiáltozása vegyült bele a fólre- 

vert harangok zúgásába. Megszólalt a tűz­
oltóság és katonaság vószkürtje, jelezve,
h°gy , . ,jón az árvíz!

A Cserna íolyó kilépett medréből ós 
két méter magasságban elöntötte az egész 
környókót. Az emberek riadtan menekültek 
a padlásra. Az áradás holttesteket, állati 
tetemeket, rengeteg gazdasági eszközt so­
dort magával. Megrongálta a vasúti hida­
kat; a jablonikai alagutat tönkökkel ós szik­

lákkal tömte tele és azt mondják, hogy a 
jablonikai vasúti hidat egészen elvitte. Az 
országutak mellett kidöntött minden táviró- 
és telefonpóznát. A katonaság és tűzoltóság 
emberfeletti erővel igyekszik megmenteni, 
amit lehet. A Duna árja is folyton nő és az 
áradat itt is emberi és állati hulladékokat 
sodor. Tolna-Ljubkova és Ljubkova közsé­
gek hir szerint egészen eltűntek a föld 
színéről. Trenkova község egészen a viz 
alatt áll.

Eddig harmincnál több hullát halász - 
tak ki az áradatból. Tizennegyedikén, ked­
den uja'ob hatalmas felhőszakadás volt, úgy 
hogy a Cserna ós a Duna újból másfél mé­
terrel megnőtt. Az országúton az úttestet két 
helyen el kellett vágni, hogy a Cserna fo­
lyó árja lefolyhasson. A közlekedés teljesen 
megakadt. Vonat, kocsi nem mehet, tele­
fonálni, táviratozni lehetetlen, egyetlen köz­
lekedési eszköz a hajó. Hogy milyen károk 
vannak, azt még megállapítani nem lehet, 
de azt mondják, hogy több millió korona 
a kár.

Karánsebes, junius 17. Berszászkán, 
Dolnja-Lyubkován az ár valamennyi hidat 
ti nkretette. Mintegy száz embert sodortak 
magukkal a tomboló hullámok ós temérdek 
állat veszett oda. Házak úszkálnak a vizen. 
Najdásban az épülő hidat barakkostul vitte 
magával. A barakkban két munkás aludt, az 
egyik a vízbe fűlt, a másik együtt úszott az 
árral és Leskovicán egy fán gubbaszkodva, 
mezítelenül akadtak reá. A herkulesfürdői 
országutat — melyet a kormány százezer 
koronányi költséggel most tataroztat, éppen 
kátrányozás közben lepte el a víztömeg és 
teljesen tönkretette az eddigi munkálatokat. 
Érdekes, hogy Herkulesfürdőre létrákon ke­
resztül járnak át. Romániából Magyaror­
szágba máig csak Erdélyen keresztül lehe­
tett jönni az ár viz miatt, de most már ez a 
közlekedés is megszűnt.

Lugos, junius 17. A megyéből mind 
szomorúbb részletek érkeznek azokról a ká­
rokról, melyeket az árvíz ós a felhőszakadás 
okoztak. A telaregovai járásban a kár meg­
haladja a félmilliót. A csapás leginkább az 
orsovai, bozovicsi ós moldovai járásokat súj­
totta. Egész falvak romokká lettek. Nó-
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A társaság hazafelé cihelődött.
Bob,avár egy órányira feküdt a megye 

székhelyétől. Onnan egy puskalövósnyire 
laktak az alispánók, a Laci birtokának tő­
szomszédságában.

Az alispánná sehogy sem tudott bele- 
lyugodni, hogy már el keli válniok. Denikve, 
i dolognak az lett a vége, hogy az egész 
társaságot meghívta korhelylevesre magúk­
hoz. Természetesen a cigányokkal együtt.

A dolgot úgy intézték cl, hogy az al­
ispánok Bolzaváry Judithal előre mentek az 
automobilon, hogy mire a többiek kocsin 
negórkeznek, kész reggeli várhassa a tár­
aságot.

Három fogat állott rendelkezésükre: az 
alispáné, a Lacié ós a főjegyzőé. A cigá­
nyoknak fiákért fogadtak.

Az erdőn át vezető ut, ezen a szép 
májusi hajnalon, egy csöppet sem zökken- 
ette ki a hangulatból a korhely társaságot.

Az alispánók tágas ebédlője egy óra 
múlva csak úgy hangzott a dinom-dánom- 
' ól. Abban mindnyájan megegyeztek, hogy 
‘ kis alispánná kész boszorkány. Olyan fe­
jedelmi koszttal állt elő félóra alatt az 6 
kedves vendégeinek, hogy nem tudtak ele­
tet álmólkodni. Volt ott minden jó, ami a 
Korhely gyomor előtt kívánatos. Kaviár, 
nroszhal, körözött liptai, debreceni kolbász, 
abamáj, sör, szilvórium stb.
, Hedery Iván jobb ügyre méltó huzga- 
mmmal imitálta a józanságot. Ez a nyomo­

rult kísérlet azonban teljesen kudarcot val­
lott. Egy olyan körmondatba fogott ugyanis 
belé, Bolzaváry grófnővel szemben, amely­
ből sehogysem tudott kibontakozni.

Végre az alispán megszánta ós rászólt:
— Hagyd abba, Iván 1 Inkább ad be 

holnap írásban, aztán mindnyájan elolvassuk.
Vógő Laci alig tette le a hegedűt ke­

zéből. Most már kizárólag csak a vöröshaju 
asszonynak játszott. Elkülönített szigetet 
képeztek a társaságban. A grófnő a hinta­
székben nyugodott, háttal az ablaknak. Laci 
meg az abíakmélyedésben húzta egészen 
hozzáhajolva. Az asszonyt szinte hipnoti­
zálta a férfi delejes közelsége. Mikor aztán 
Laci letette a vonót, elébe került a grófnő­
nek ós ajkaihoz emelte a kezét. Szinte ki­
esett szerepéből. A grófnő tűrte. Sőt .gyön­
géden visszaszorította a férfi ujjait. Ossze- 
mosolyogtak. •. A korhelyek nem ügyeltek 
rájuk. Egyszerre beszólt már mindenik. 
(Csak az alispánnónak dobogott a szive örö­
mében).

Ekkor az az alispán huszárja jött be 
az ebédlőbe. Kezében levelett tartott.

— Nagyságos Vógő László urnák. Ke­
zét csókolom, nagyságos ur l Levele van.

Laci idegesen kapta ki a kezéből.
— Jól van. Mehetsz 1
A vöröshaju asszony csodálkozva né­

zett az álcigányra.
Ekkor már az alispánná is ott volt 

mellettük.

— Az az ostoba János elrontotta a tré­
fánkat, — szólt nevetve Judithoz.

Az tágranyilt szemekkel nézett rájuk.
— Hogyan? Hát nem cigány?
— Persze, hogy nem. Hadd mutassam 

be neked Vógő Laci barátunkat.
A grófnő hűvösen válaszolt:
— Örvendek. Különben rossz tréfa volt.
Erős napsugár tűzött be e pillanatban 

az ablakon. Megvilágította a férfi arcát. Kel­
letlen, korhely fakóság ömlött el azon. A 
ráncok kiólesedtek bágyadt szemei alatt, s 
koromfekete hajában sok ezüstszál tűnt 
elé ...

Judith unottan fordult el tőle.
Aztán elővette övéből miniatűr óráját, 

s ásítva szólt a háziasszonyhoz:
— Ideje lesz hazamenni.
Végő Laci megszégyenülten nézett 

utána, amint eltűnt a szomszódszoba ajta­
ján. Sajátságos, rideg józanság vett rajta 
erőt.

Hedery Iván éppen egy tósztba fogott 
belé, amelyben a vármegye uj lakóit él­
tette.

Az a bizonyos napsugár mind erőseb­
ben tűzött be az ablakon, a padlóig aranyos 
létrát verve, melyben millió porszem tán­
colt. . •

A vöröshaju asszony másnap vissza­
utazott Becsbe.
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melyik teljesen eltűnt a főid színéről. A ter­
més elpusztult. Az országút használhatat­
lanná vált. A telefon, telegráf és vasúti 
közlekedés lehetetlen. Marha, juh és lóállo­
mány teljesen tönkre ment. Több mint há­
romszáz emberélet pusztult el. A moldovai 
járás dunamenti községeiből mintegy 100 
embert vitt el az ár, akik valószínűleg a 
Dunába fúltak. Issekutz alispán a múlt éj­
jel a bozovicsi járásba ment, ahonnan újabb 
felhőszakadást jelentettek. A népet pánik 
lógja el. Az engedelmességet mindenütt 
megtagadják, mert mindenki csak saját meg­
mentésére gondol. Utászok kirendelése föl­
tétlenül szükséges. De szükséges a katona­
ság, különösen a Duna mentén, mert itt a 
szakadó ár százezreket érő ingóságokat ős 
egyéb értéktárgyakat sodor magával, melye­
ket ellopnak. A nyomor leírhatatlan. A súj­
tott vidék egész lakossága koldusbotra ju­
tott. A segélyakció megindítása haladékta­
lanul szükséges.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
betegségnéí, vörhenynél és hurutos bántál- 

inaknál kitűnő hatású.
Természetes vasmentea aavanyuviz.

Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban, 
onmii TCQ APHQT Szinye-Llpóczi Salvator-forráa- 
űUMUL I LO AUUOI vállalat, Budapest, Rudolfrakp. 8.

Az uj színtársulat.
A jövő 
szezon.

Zilahy Gyulával a város megkötötte a 
szerződést, mely további három évre köti őt 
Debrecenhez. Az igazgató hozzáfogott a nagy 
munkához: a jövő szezon sikereinek vagy 
bukásának elkészítéséhez. Nem csupán mo­
dern rendezést igér és ragyogó kiállítást, de 
művészi erők dolgában is elsőrendűnek Ígér­
kezik az uj szezon.

Természetesen a fődolog a primadonna, 
aki Szilassy Etel, a debreceni közönség szép­
séges kedvence. Az uj naiva, Császár Ka­
milla Kassáról. Az aradiak egyik kedvenc 
énekesnőjét, a temperamentumos és bájos 
Kun Irént is szerződtette Zilahy. Az aradi 
sajtó nagyon sajnálja Kun Irén távozását, 
viszont Zilahy előre örül ennek. A régi gár­
dából itt marad Bárdos Irma, Gazdy Aranka, 
Huzella Irén, Unger Anna, Zilahynó S. Vilma, 
Horváth Kálmán, Kardos Géza, Ligeti La­
jos. Mártont! Róbert, Nádor Zsiga, Torma 
Zsiga, Zilahy Gyula igazgató, Ferenczi Fri­
gyes főrendező, Irmai Béla titkár, Márton- 
falvy György karnagy.

Uj művészek: Császár Kamilla Kassá­
ról, T. Csige Böske Budapestről, Kun Irén 
Aradról, Payer Margit, Vajda Ilonka, Dósi 
Alfréd Nagyváradról, Schuster József, Pataki 
József Kolozsvárról, Szánthó Jenő Szabad­
káról, Thury Elemér Budapestről.

Az igazgató különben a kar szépeit is 
felfrissíti, szóval a konstellációk kitűnőek, 
csak Zilahy be is váltsa azt, amit igér. Elóg 
volt már a régi, hagyományos szürkeségből. 
Elvárjuk az igazgatótól, hogy szakítson a 
szürke, unott, művészieden rendszerrel. A 
színházat teljesen modernné kell tenni.

A színpadon a régi, ósdi ós elavult 
díszletek, kellékek ós rongyok és hagyomá­
nyok ne találjanak tovább helyet. Se lom

tárba való műsor, se hagyományos nem­
törődömség helye tovább nem lehet a debre­
ceni színház. Mert igazán a szürkeségből ós 
unalomból elegendő volt, életet vár a közön­
ség a színházba, uj életet...

A debreceni színháznak végre illő fel­
adatához kell jutni.

ÚJDONSÁGOK.
— Emléket gróf Leiningennek ! Az

aradi Golgothának tizenhárom halottja közül 
gróf Leiningen Károlynak nem állított még 
emléket az utókor hálás kegyelete. Idegen 
volt, nem magyar földön született, de meg­
értett bennünket ós vértanúja lett a magyar 
szabadságért folytatott dicső küzdelemnek, 
Hamvai magyar földben, Borosjenő község 
római kath. templomában nyugosznak. A 
község hazafias lakossága most úgy érzi, 
hogy ha már szülővárosa nincs a mártírnak, 
mely leróná iránta a kegyelet adóját, akkor 
a hamvait őrző községre hárul e nemes fel­
adat. A község anyagi ereje gyönge ahhoz, 
hogy méltó emléket állítson gróf Leiningen 
Károlynak. Ezért felhívással fordul a magyar 
hazafias társadalomhoz ós adományt kór az 
emlékmű felállításához, mellyel a magyar 
lovagiasság tovább nem maradhat adós. 
Adományok a borosjenői járás főszolgabíró­
jához küldendők.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: _ A Nagy- 
temlomben K. Tóth Kálmán lelkész, Kis- 
templomban Uray Sándor lelkész, Kossuth- 
utcai templomban Szele Miklós s. lelkész, 
Ispotálytemplomban Szarka Boldizsár s. lel­
kész, Kőtemplomban 11 órakor dr Erőss 
Lajos püspök.

— Vilmos császár betegsége. Nagy 
a rémület Vilmos császár miatt, pedig a baj 
nem komoly, legalább az udvari orvosok 
jelentéktelennek állítják a térden keletkezett 
daganatot. Székében beszélik a német fő­
városban, hogy a császár múltkori furunku- 
lusa ós a mostani daganat összefüggésben 
van: nevezetesen az a körülmény, hogy keze 
fején a gennyes képződmény be sem gyó­
gyult még, sőt az operáció után nehezen 
heged és máris újabb roszindulatu daganat 
támadt a térden, elfajult cukorbetegségre 
vall. Ha hinni lehet az udvari orvosok je­
lentésének, akkor ez mind alaptalan féle­
lem. Ma reggel adták ki az első bulletint, 
amely nyomatékosan hangsúlyozza, hogy 
orvosi műtétre nincsen szükség. A daganat 
nem egyéb erős vóraláfutásnál és egy héten 
belül a császár kiheveri a jelentéktelen bajt.

Statisztika. A pótválasztások fele már 
véget ért, eredményük azonban az országos 
átlagot nem változtatta meg. A mandátumok 
az egyes pártok között igy oszlanak meg: 
munkapárti 254, pártonkivüli 67-es 21, Kos­
suth-párti 49, Justh-párti 41, pártonkivüli 
48-as 11, néppárti 13, nemzetiségi 8, demok­
rata 2, gazdapárti 3, keresztény szocialista 1. 
Még 10 pótválasztás van hátra.

— A pincórszakiskola tegnap délután 
tartotta meg a vizsgát. Miniszteri kiküldött 
Sztankay Farkas szakfelügyelő volt. A nö­
vendékek szépen feleltek a kérdésekre. A 
vizsga után ezüst érmet ós kitüntető okleve­
let kapott Juhász Károly, — többen pedig 
könyvjutalomban részesültek.

Elismert, legjobb, legkönnyebb és legegyszerűbb aratógép
az eredeti amerikai Johaston kévekötő aratógép, melyekből csak a debreozenl gazdák

közt 36 darab volt már tavaly Is üzemben

Bacher Melichar Johnston fióktelepe

Ráhmer Sándornál Piac-u. S3.

— A főispán halottas kocsija. Még 
a darabontvilág idejében történt, hogy Kováte 
Gusztáv debreceni darabont-főispánt, mikor 
az állomásra megérkezett, halottas kocsira 
ültették ós úgy vonszolták végig a városon 
A Népszava az esetről „Debreceni koalíciós 
hőstett“ címmel hosszabb cikket tett közzé 
melyben azt irta, hogy a bevonulást Debre­
cen város tanácsa, a debreceni főkapitány 
rendezték. A cikkért Debrecen tanácsa pört 
indítottak a Népszava ellen. Az esküdtszéki 
tárgyalás ma volt a budapesti büntetőtör- 
vónyszók előtt, hol vádlottként Kozma And­
rás Lajos jelent meg. Tárgyalás elején a 
védő kijelentette, hogy a vádlott cikket té­
ves adatok alapján irta ós azt visszavonja. 
A vádlott ezzel szemben kijelentette, hogy 
csak cikke egyik részét vonja vissza, a töb­
bit fenntartja. A törvényszék erre tovább 
folytatta a tárgyalást. A védő kérte a bizo­
nyítás elrendelését. — Este 6 órakor hirdet­
ték ki az ítéletet, mely a Népszavára ma­
rasztaló volt.

— A hajdusámsoni vasút kérelme.
A hajdusámsoni helyiérdekű vasút igazga­
tósága kérvényezte a várostól, hogy a teher­
forgalom akadálytalan ós gyors lebonyolítása 
végett a Nagyerdőn egy sínpárt fektessen 
le. A közgyűlés teljesítette a vasút igazga­
tóság kérelmét. A belügyminiszter a köz­
gyűlés határozatát jóváhagyta s értesítette 
erről a városi tanácsot.

— Vizsgálatok. A debreceni nyilvá­
nos magyar polgári fiúiskola osztályvizsgá­
latai f. hó 19-én, vasárnap délelőtt 9 órakor 
kezdődik. — A siketnémák helybeli intéze­
tének évzáró vizsgálatát folyó hó 19-én, va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor tartják meg a 
városháza nagytermében. Ez alkalommal 
ugyanott kiállítást rendeznek a növendékek 
kézimunkáiból, s a női kézimunkákat, me­
lyek igen csinosak, olcsó áron el is adják. 
A vizsgálaton minden érdeklődő emberbará­
tot szívesen lát az intézet vezetősége.

— Hivatalvizsgálat. Az anyakönyvi 
hivatalban Kovács József tegnap tartotta a 
rendes félévi hivatal vizsgálatot. A hivatalt 
példás rendben találta.

— Lépfene. Mint tudósítónk jelenti, 
Mikepórcsen lépfene pusztít a marhaállo­
mányban. Eddig hatvan darab állat pusztult 
el. A községben a szükséges óvintézkedése­
ket megtették.

A debreceni kózügyesitő egye­
sület által fenntartott kózügyesitő tanfolyam 
növendékeinek munkái a kereskedelmi tan­
intézet polgáriskolájának rajztermében d. e. 
10 órától 1 óráig megtekinthetők.

— Megtalált pénztárca. Kádár Lajos 
pénzügyőr tegnapelőtt 130 korona hivatalos 
pénzzel a belső zsebében a főpostán Járt- 
Mikor onnan távozott, nagy ijjede emmel 
vette észre, hogy pénztárcája hiányzik, ko­
pásra gondolt ós bejelentette az esetet a 
rendőrségen. Már a nyomozást is megindí­
tották, mikor tegnap jelentkezett a rendőr­
ségen Weisz Sándor kereskedőtanonc, hogy 
egy pénztárcát lelt, melyben 131 korona 
8 fillér volt. Megállapították, hogy a tárca 
Kádáré s ezért a nyomozást beszüntettem

— Vizsga a homokkerti óvodában
A homokkerti ovoda nagyügyességu óvó­
nője Korompai Gyuláné tegnap mutatta m 
a homokkertieknek, hogy “ily osodá^'. JL. 
ladást tettek a tipegő apróságok. A vizsga 
fényesen sikerült.

A legjobb és legolcsóbb

airikLmanillazÉej
szintén csakis itt kapható, — a két 

barak közötti raktárban.
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— Nagy lopás a Cserén. Vakmerő 
lopási esetben nyomozott tegnap a debre­
ceni rendőrség. Bakó József cserei gazda 
és családja Debrecenbe jött be e hó 13-ikán. 
Távozásukat megleste szomszédjuk 11 éves 
kis fia Harangi Imre és gyorsan hirt adott 
édes anyjának, Polyik Ágnes hírhedt tolvaj- 
asszonynak. A díszes nő és csemetéje erre 
átrándultak a szomszédba és házkutatást 
tartottak egy kis pónzmag után. Csakhamar 
meg is lelték, amit kerestek. A kamarában 
egy ócska turósbödönben elrejtve nagyobb 
mennyiségű pénzt leltek. Volt vagy 900— 
1000 korona papírban és ezüstben. Ezzel 
azonban még nem elégedtek meg. Hamaro­
san összeszedték még a könnyebb ingóságo­
kat, s mint akik jól végezték dolgukat to­
vább álltak. Képzelhető Bakóók meglepe­
tése, mikor a jó meleg pénzecskéknek csak 
hült helyét találták. Feljentósükre megindult 
a nyomozás, mely egyenesen a szomszédba 
vezetett. A kis fiú mindent bevallott, de az 
anyja tagad. A tolvaj asszony egyelőre sza­
badlábon maradt, míg a kis fiú, mivel még 
csak 11 éves, egyáltalában meg sem bün­
tethető.

— Főtárgyalás a törvényszéken. 
Kelemen Sándor 19 éves napszámos, — aki 
a Dobos-pavillonban volt alkalmazva, a múlt 
évben összeveszett Gönczi Sándor csapossal. 
A szóváltásnak csakhamar verekedés lett a 
vége és eközben Kelemen egy seprűvel olyat 
ütött Gönczi lábszárára, — akinek egyébként 
viszórtágulása volt, — hogy a szerzett sérü­
lés 25 nap alatt gyógyult meg. Gönczi Sán­
dor azóta meg is halt. A délelőtt megtartott 
főtárgyaláson az orvosok egybehangzó véle­
ményé alapján bebizonyult, hogy a sérülés 
könnyebb természetű volt és a begyógyulás 
a viszértágulás következtében tartott oly so­
káig. A törvényszék, amelynek elnöke Hoff­
mann József volt, ennek alapján Kelemen 
Sándort 3 napi fogházra ítélte.

— A Zenede vizsgája a Royalban.
A Zenede nagyarányú vizsgáit oly tömege­
sen látogatták az érdeklődők, hogy a tizedik 
napra eső, vasárnapi záróünnepólyt az igaz­
gatóság a Royalban rendezi. Belépti dij 60 
fillér. Az ünnepély aktusait társas vacsora 
és tánc követi.

— Szópségesték az Arany-Bika Mu­
latóban. Junius hó 20., 21. és 22-én, három 
este egy világhírű táncmüvésznő fog az 
Arany-Bika Mulatóban vendégszerepelni. — 
Mary Deba a neve a csodaszép művésznő­
nek, aki mindenütt, ahol eddig fellépett, 
szépségével és zseniális táncával valósággá1 
elragadta a közönséget. A művésznő legutóbb 
Budapesten, a Margit-szigeten játszott és a 
repülőversenyekre odasereglett nagyszámú 
közönséget ejtette ámulatba varázslatos tán­
cával. A berlini operában való fellépése alkal­
mából a német lapok a legnagyobb dicséret 
hangjain emlékeztek meg róla. Az Arany- 
Bika Mulató e három estére hely árait fel­
emelte.

— Mihalik Dániel halálához. Miha- 
lik Dánielnek az izig-vórig való magyar 
festőművésznek váratlan halála megdöbbentő 
szomorúságot keltett a művészek körében. 
Elhunyta alkalmából az Országos Magyar 
Képzőművészeti Társulat kitüzette a gyász­
lobogót a Műcsarnok ormára. Intézkedett, 
hogy temetésén képviselve legyen és koporsó­
jára díszes babérkoszorút helyezett. Ugyan­
csak koszorút tétetett a Magyar Képzőmű­
vészek Egyesülete amely elküldötte a ko­
porsóra a Munkácsi halottleplet is. Zichy 
János gróf vallás és közoktatásügyi minisz­

ter táviratban fejezte ki részvétét az elhunyt 
nagy magyar művész halála fölött. — A 
szolnok müvósztelepnek amelynek Mihalik 
alapitó tagja volt ugyancsak kondoleált. A 
müvósztelepnek K. Lippioh Elek dr minisz­
teri tanácsos a kultuszminisztérium mű­
vészeti osztályának a feje, valamint az 
összes művészeti intézmények vezető fér­
fiak

— A Petőfi dalkör hangversenye.
A Petőfi dalkör junius 18-án szombaton a 
nagyerdei Dobos-pavillonban hangversenyt 
rendez esti fél 9 órai kezdettel. A hangver­
seny műsora a következő: 1. Nyitány. Veres 
Tóni és fia zenekarától. 2. „Borús az ég“. 
Riegertől. Előadja a dalkör. 3. Humoros fel­
olvasás. Tartja Szánthó József hirlapiró ur.
4. Legyező tánc. Lejtik a Petőfi dalkör ve­
gyes karának nő tagjai. 5; Monológ. Előadja 
Vass Jolán urleány. 6. „Éji dal“. Szövegét 
irta Petőfi Sándor, zenósitette id. Ábrányi 
Kornél, előadja a dalkör vegyeskara. 7. Sza­
bad előadás koncházai Koncz Ákos egyleti 
titkár ur által. 8. A bárd. Férfikar Silcher- 
től. Előadja a dalkör. A hangverseny után 
tánc reggelig.

— Aviatikusok a rendőrségen. Teg­
nap délelőtt a X. kerületi kapitányság detek- 
tivekkel előállította Jullerot Henry és Frey 
Alfrédet, akik ellen kihágási eljárás van 
folyamatban. De la Roche bárónőt, Latha- 
mot és Psolhant nem találták meg a detek­
tívek, mert ezek már tegnapelőtt elutaztak. 
Effimofot, bár Budapesten van, délig nem 
tudták kinyomozni. így tehát Jullerot és 
Frey ellen folytatták a kihágási tárgyalást. 
Jullerot azzal védekezik, hogy őt Effimof 
gépének nyomása szorította a közönség fölé. 
Ezt a sportbizottság is megállapította. Rédey 
Miklós rendőrtanácsos az esetet vis majornak 
nyilvánította és Jullerotot felmentette. Frey 
elmondotta, hogy 6 mindannyiszor magas­
sági repülést produkált. Ellene az a vád, 
hogy háromszor repült a közönség fölött, 
Ő nem repült a közönség fölött, hanem el­
hagyta a pályát, mert kis körökben maga­
sabbra jutni nem lehetett. Amikor vissza­
tért a pályára mindenki láthatta, hogy ma­
gasabban van a levegőben. Első alkalom­
mal kormánytörés miatt| kénytelen volt ki­
szállni a pályáról. A másik két alkalommal 
a kedvezőtlen szól is kisodorta, amellett, 
hogy neki a magassági repülésen nagy kö­
röket kellett megtenni. A rendőrség Freyt 
az első alkalommal történt kihágás alól fel­
mentette. A másik kettőben pedig vétkes­
nek mondta ki és feltételesen 200 koronára 
ítélte.

— A budapesti tőzsde esti zárlata. 
Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Szilárd irányzat mellett 8000 mótermázsa 
került forgalomba 5—10 fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemüek nyugodtak. 
Idő: meleg A gabonaárak a következők: 
Búza októberre 9.58. Rozs októberre 6.87. 
Zab októberre 7.08. Tengeri júliusra 5.34, 
uj tengeri májusra 6.62. Repce augusztust 
12.25.

— Öngyilkos szerelmesek. Nagyvá­
radról írják: A biharmegyei Árpád község­
ből két év előtt vándorolt ki Amerikába I. 
Sárközi István földmives, kinek itthon ma­
radt felesége szerelmi viszonyt kezdett Szabó 
Lajos 24 éves csizmadialegénnyel. Tegnap 
Sárközi hazajött Amerikából és ezért az asz- 

j szony és szeretője öngyilkosságra szánták 
j magukat. A fiatal ember kétszer az asszonyra 
I lőtt és halálosan megsebesítette. Mikor azon- 
I ban a fegyvert maga ellen fogta, a házbeliek

berohantak, .Szabót lefogták és a csendör- 
sógre vitték.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Szüos Kálmán ref. 74 éves, Nagy Kálmánnó 
ref. 41 éves, Kis András ref. 65 éves.

— Meglopott tisztviselő. Pénzes 
Sándor gőzmalmi tisztviselő, aki Honvéd- 
utca 13. szám alatt lakik, feljelentést tett 
tegnap a rendőrségen, hogy lakásáról tegnap 
délután két értékes gyűrű 60 korona érték­
ben eltűnt. A rendőrség a tolvajt nyo­
mozza.

— Első debreceni homlokzat festő 
vállalat. Elvállal homlokzatfestéseket saját 
találmánnyu viharálló festékkel, négyzet mé­
ter 12 fillérért. Szabó Miklós Morgó-u. 6.

TÁVIRATOK.

Khuen a királynál.
Budapest, junius 17. Khuen-Hóderváry 

Károly miniszterelnök fél 12 órakor volt a 
királynál kihallgatáson. Előterjesztette a 
trónbeszód szövegét, amit ő felsége elfogadott 
a főrendiház névsorával együttesen. A fő­
rendiház elnöke gróf Csáky Albin lett, al- 
elnökök Széchenyi Sándor gróf és Kemény 
Kálmán báró.

A mai pótválasztások.
Zenta, junius 17. A pótválasztás fél- 

tízkor rendben megkezdődött. Dr Ellinger 
Jenő Kossuth-párti áll szemben Mikosevitz 
munkapártival. Délben tizenkét órakor Ellin­
ger vezet. Délután két órakor Ellinger visz- 
szalépett s így a választási elnök Mikose- 
zitz munkapárti jelöltet Zenta város képvi­
selőjének jelentette ki.

Sárkeresztur, junius 17. Sárkeresztu- 
ron déli egy órakor Fiáth György (M) ve­
zet id. Madarász Józseffel (J) szemben. Id. 
Madarász József 470 szótöbbséggel képvise­
lőnek megválasztatott. A Justh-párt nagy 
őrömmel fogadta Madarász József megvá­
lasztását.

A nemzeti munkapárt megala­
kulása.

Budapest, junius 17. A nemzeti munka­
párt vasárnap délután öt órakor tartja ala­
kuló gyűlését. Ekkor lesz az első értekez­
let is.

Beomlott kavicsbánya.
Mostar, junius 17. A Narenta folyó 

mellett 24 katona kavics kiásással foglalko­
zott, amikor a bánya beomlott, s a kato­
nákat maga alá temette. Tizennyolcat sike­
rült megmenteni, közülök hat katona azon­
ban meghalt.

Szerencsétlenség a repülő­
versenyen.

Budapest, junius 17. Ma a repülőverse­
nyen délután öt órakor Pischoff aviatikus 
tiz méter magasságból lezuhant, de semmi 
baja nem történt. Vinciels aviatikus a ma­
gassági díjra pályázott. Száz méter magas­
ságban járt, mikor az egyik páholyból egy 
néző távcsövön észrevette, hogy az egyik 
szárnyat tartó aoéldrót elszakadt. Zsebkendő

Naev Takaréktüzhely (konyha) raktár! Bészler és Dávid
O W vaskereakedönél

Jégszekrények, szőllő permetez ők és kellékek.
vaskereakedönél 
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lobogtatássul figyelmeztette V incielst a ve­
szélyre, ki észrevette s lassan ereszkedni 
kezdett. A földtől mintegy negyven méter­
nyire a motor felmondta a szolgálatot, a 
szárnyak összeesapódtak és a gép lezuhant. 
Az aviatikus azonban idejekorán kiugrott a 
nyeregből s nem történt semmi baja. A gép 
pozdorjává zúzódott.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

(Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza 
és névtelen levelekre nem válaszol.)

Ella. Igazi poétát kérdez, akinek a 
versei szépek s a modern verselők között 
megérteni is lehet. Ha ilyet kíván, úgy ol­
vassa Dntka Ákos verseit: a Föld meg a 
várost. Datka Ákosnak különben az őszi 
könyvpiacon egy nagyszabású munkája fog 
megjelenni.

Szomorú leány. Az a szerelem úgy 
is céltalan és hiábavaló volt, nem okosabb 
dolog-e idejében végét szakítani ? A férfi 
önmagától, vagy másnak figyelmeztetése 
folytán átlátta, hogy ez igy tovább nem 
mehet, hogy nem szabad önt tovább is 
kompromittálni, s esetleges szerencséjének . 
útjába állni, s ezért meg akarja szakítani 
önnel a további érintkezést és levelezést. A 
józan ész azt tanácsolja önnek is, hogy ne 
erőszakolja tovább a dolgot. Törődjék bele 
a sorsába, s igyekezzék megnyugodni és 
megvigasztalódni, úgy, amint lehet, Arra 
az elmúlt három évre úgy gondolhat 
vissza, mint egy szép álomra. Az a 
férfi szerette önt, azt elhiheti neki, s 
bizonyára az ő szive jobban fáj, hogy 
le kell mondania, mert önnek még nyújthat i 
az Élet kárpótlást, de néki soha, semmit. 
Mindenesetre szomorú dolog, hogy ennek az 
elavult, kegyetlen és igazságtalan intézmény­
nek oly sok becsületes szerelem, oly sok 
emberi boldogság esett áldozatul, de ez idő 
szerint még hiába döngetik a falakat, még 
szilárdul állanak s leomlásuk ideje még 
nem érkezett el. És akik ott állanak e fala­
kon túl, azoknak sorsa nem lehet egyéb, 
mint a szomorú, rideg lemondás.

Papírkosár. Nincs a verseiben semmi, 
igy nem érdemli a nyomdafestéket.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

3deg- és kedélybetegek I
(külön férfi- és női elmeosztály a nmtsg. bmnst. 
21,483. sz. engedélyével) felvétetnek a Miskolczi 
Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra leg­
kényelmesebben berendezett külön pavillonjában.
Kitűnő ápolás és ellátás! Mérsékelt áraki

Közelebbi felvilágosítással szolgál:
Dr. LÁTRÁNYI JÁNOS SÁNDOR

szakorvos, az intézet főorvosa.
Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykeze­
lés- és kiképzésben részesülnek ideges és 

gyengeelméjű gyermekek. a

OLtCSO ÍRÓGÉPEK!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vallalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

HZellékdk:
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Teieion 5—40.
Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY
A régi jó világból.

(Folytatás)
Kupec Mihály tehát útközben nem egy 

ismerősével találkozott, ki a boros palackot 
elejébe tartva, egy kis beszédbe ereszkedett 
volna vele; de ő lehetőleg rövidre szabta a 
feleleteket és csak azon ügyekezett, hogy a 
leveles színbe bejuthasson.

Már közel volt a bejáráshrz, midőn 
falubeli emberrel találkozott, akihez is első 
kérdése az volt, hogy, ott benn van-e a hetesi 
szókgazda'r amire ez azt feleié, hogy a szék- 
gazdát ugyan nem látt , de Magda asszony, 
Mihály gazda falesége, leányával együtt 
igenis megérkeztek és már vagy két órája a 
vásáron keresik.

Kupecz Mihálynak e hir nem igen volt 
Ínyére. Nem szerette, hogy a felesége a vá­
sárra jött; egy azért, mert az asszonyok a 
vásáron rendesen több pénzt adnak ki, mint 
a mennyi a férjnek tetszik, másodszor pedig 
mert mint már tegnap mondá: oly nagy 
gazdaságot, mint az övé, nem tanácsos csak 
nehány órára is magában hagyni és Mihály 
gazda mégis hagyia volt feleségének, hogy 
otthon maradjon.

Egészen clkomorodva ért tehát a leveles 
szin bejárásához és ott mielőtt benn lehetett 
volna, első dolog az volt, hogy az egyik ki­
segítő legény tele iteós palackot nyomott a 
kezébe, mert az volt a rendje, hogy csak 
akkor eresztették be az embert, ha előbb leg­
alább egy itce bornak adta meg az á'át, 
mindegy, akár megitta, akár nem. Kupecz 
Mihály pedig most egyébre inkább gondolt, 
semmit arra, hogy igyák; de azért elfogadta 
a palackot s az árá' is megadta, csakhogy 
már egyszer a hetesi szók gazdával talál­
kozzék.

A leveles színbe érve, először is fül ha­
si tó nagy“nevetés hallott feléje. Amerre csak 
nézett, az emberek mind irgalmatlanul szét­
terpesztett képekkel csak úgy rángatództak 
a nagy kacagástól. Az is rosszul esett neki. 
Hogy vigadhatnak úgy ez emberek, mikor 
ő azt se tudja, hol áll a feje? De nem is 
vette magáuak ez időt, e nagy nevetés oka 
után tudakozódni, hanem szerte jártatta sze­
meit, hogy nem látja-e meg valahol a hetesi 
szókgazdát. Azt ugyan nem találta, mert a 
mint egyik ismerősétől hallotta, alig egy fél 
órája elment, hogy a botosokat a vásárolt 
jószággal útnak indítsa; de megtudta, hogy 
nemsokára vissza fog jőni. Tehát itt bizonyo­
san ta álkozni fog vele. Itt maradt tehát.

(Folyt, köv.)

ee?^a

va/lo?
KINA-BORA VASSAL.

I A bécsi 1906. évi egészségflgyl kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyert.
Erősitőszcr gyöngólkedők, vérszegények
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. —Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravalló,
csász. és klr. udvari szállító

TR1EST-BARCOLA. ,
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Kronsteiner Károly-féle
viharálló mész

lomlokmt - festékek
törv, védve

150 árnyalatban kilogrammonként 24f.-tői feljebb
Évtizedek óta a legjobban beváltak és min­
den utánzatot felülmúlnak. Egyedüli célszerű 
mázoló anyag már festett homlokzatokra

Cmaií homlokzatfestéke
nem fakul, egy — búzásra föd, nem kell 
alapszín, email keménységű — csak hideg 
hideg vízzel keverve használatra kész. Fer­
tőtlenítő, nem mérges, likacsos. Belső he­
lyiségek, még festotlen homlokzatok, faépít­
mények, mint kamrák, pavillonok, kerítések 
stb. festésére rendkívül alkalmas. Kapható 
minden árnyalatban, egy m2 költsége 5 fill. 
Mintakönyv és árjegyzék ingyen és bér­

mentve.

űCarl JCronsfeiner,
WIEN, III. Hauptstrasse 120.

-----Raktár minden nagyobb városban.-----

A In gyomorfájós, bólbeteg. étvágytalan, le- 
soványodáshoz hajlandós használy a a számos 

áv óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 
gyógyszerésztől Stookerauban 

A lrí szabályozni és épségben tartani akarja 
jó emésztését, használja a Schaumann- 

féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek 
ellenében, mily jól érzi magát.

ÉvnninnüÁ eltávolítja azannal a fölösleges 
VllIUl 8U gyomorsavat és előmozdítja 

az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér
GyOmOrSÓ-paSZtiUákjemYsfu^yanazon
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor. 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cchaumann gyógyszerész 
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszertáron.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J

gyógyszertára Budapesten.

Telefon Bécsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar zseb 
öngyújtónknak, minden más reá- 
lám helyett 15000 darabot mos 
a következő árleszállítás mellen
adjuk 1 darabot 3 K helyett,
csak 2 K.3drb.4-50 6 drb.8K,
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét iei- 
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Eg)’ “J" 
más és azonnal tüzet kap, nin 
benne semmi Batteire . bva 

hosszú során tart, kapható

Őst.- Ung. Unior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasso 104.

É



mm

1910 június 18. D E R R E C Z E N

Karteien kívül.

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka- és cserépkereskedés.
Wesselónyi-tér 6. sz. alatt, Berta-gőz- 
malom mellett. Karteien kívül, tehát 

olcsó árak.

Mindenkinek saját érdeke, hogy 
szükségletét nálam szerezze be.

Szükségtelen
többé émelygős izti, ét 
vágyat rontó keserüvi- 
zet használ ni, amidőn 
tizszeri használati a 40 
íi Heréit vásárolhat, bár­
hol sokkal biztosabban 
ható. jóizü és ét vágy- 
:: gerjesztő ::

indacukorkát,
mely törvényesen védve 
van. Tegyen kísérletet 
s meg fog e készítmény 
jó hatásáról győződni. 
Egy tekercs ára (mely­
ben 10 darab van) 40 fill.

Mindenütt Kapható.

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvénye, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
ingyen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.
BAYER KAROLY.

lllertissen (Bayer.)

SCHOMGtBŰZIftSFŰBPÓ

ZIASt PHÖNIX1ÁSVÁNYI
VIZ 1

BAKTÉRIUM-MENTES
természetes ásványvíz.

ÜDÍT-GYÓGYÍT. ÜD1T-GYOGY1T.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
Idült hnrutjainál, hugykö és fényképzödésnél, 
a légutak és a kiválasztó szervek hurutos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva.
Fölerakat:

Fried és Löwcnheim
fűszer és csemege kereskedésében

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
Telefonszám 740. Telefonszám 740.

1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Valódi bttinni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre
Egy szelvény 310 m. 1 1 szelvény 7 korona 

hosszú I 1 szelvény 10 korona
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn. 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
lmhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

1 S E i DLl*T7.~p*$" t
Csak akkor valódiak ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gy. e: ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzült székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek éta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

LL-FELE

MOLL'S 
Franzbranntwein 

und Salz
Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fájdalom­
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény.csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél íeg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuohlauben 9 
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvétmel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Sensatiós találmány 1909
, Jupiter öngyújtó fómgyer. 
tya zsirtainn petróleumtőltessel 
Használatban 10-szer olcsóbb, 
mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy­
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi­
lágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ meg­
gyújtása nélkül csak egy nyo­
mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál, 

szálodánál, templomnál stb. Ara K 6.—,3 drb. K 16. ,
6 drb. K 30.—, 12 drb. K 67, — éjjeli világító tomp- 
sitóval. Utánvétel 1 koionával több, ügynökök, vi­

szont eladók kerestetnek.
Ost.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.

27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

„Hföngyvirág Creme“
sBS-^äsasasei
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
é j j e 1 r e való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

iihalovits Jenő
„Kígyó“ cimii gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Erzsébet-Sósfürdő
BUD AP EST-KE LENFÖLD.
Telefon 40-84. Villamos közlekedés

A modern kor igényeinek megfelelóleg be­
rendezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos 
ó,s szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok: 
Általános gyengeség, idegzsábák, izom- és 
izületi csnz, köszvóny, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj- és epeutak megbetege­
dése, főleg nöl bajoknál, minők: tisztulási 
rendellen ességek, hüvely- és méhhu’ut. idült 
méhlob, hugyutak megbetegedéseinél, me­
dencebeli lobok után visszamaradt izzadmá- 
nyok sterilitásánál. Ivókúra és forró légfür­
dők, vibratiós massage, stb. T. c. vendégein­
ket kívánatra saját fogat tink várják a vonat­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre 
vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a 
fürdőigazgatóság, amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserflvlz ez elismert legjobb 

hashajtóviz szállítását is eszközli.

Használjon Nagysád FÖLDES-féle
Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen 1

A Földes-féle Marglt-Oréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Orémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Marglt-Oréme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplő t, pattanást, mlteszert, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfehéritésére és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN, 

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. ^ihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógytárakban
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 seólg 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér i a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér.

'■ iinmmi ■ ■ a »

Ajánlat.

Egy vizsgázott fütő és egy lakatossegéd 
1 Hortobágy gőzmalomba felvétetik.

Eladás.
Jó karban levő faládák eladók Darabos­

utca 38.

Telefon: 691.

€redeti Goodyear Welt,
a Jelenkor elismert 
legjobb minősége.

YcAYY/ //a/>vz/Á • z//z.vzaj

sniet/<e^yt>Xf tie , /mi /// -vú y/rn/»// -/J, 

/nu^/aYa>//s//it//</<*' yr/tttf/jf/yr/ 
yÚ / s///rj / /

Ba nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanell takarok, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy 
heti részletre. - Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2. 
Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Legjobb órák és legszebb ékszerek Jót­
állással nagy választék és szolid árban 
KÚRIÁN GYÜLA elősmert Jó hírnevű órás és 
ékszerésznél Plac-n. 42. Órajavitások ponto­
san és jótállással készülnek._____________

Legdivatosabb blousok, alsószoknyák, 
női- és gyermekkötények a legolcsóbban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divatüzleté­
ben Piac-u. 9.

Kereslet.
Egy kereskedelmit végzett fiatal leány 

irodalmi alkalmazást keres.

Sesztina Lajos
vaskereskedése Piac-utca 23.

Ajánl: kerti padokat,
fecskendőket, „H ydro- 
nette“ kézi fecskendőt kü­
lönböző szőllőpermete- 
zőket. Hagy raktár ta­
kar ékttizhelyekben,
:: francia konyhákban.

Napernyők,
divatkelmék, sely­
mek, csipkék, díszí­

tések
gyönyör! választékban.

m/m
M&iämä

Újdonságok
női kosztüm szövetekben, 

franczia delainekben,
ruhavásznak és 

zefirekben.
Nagy választékban kapható

Szabó Lajos Fiai
cégnél

Debreczen, Rózsa-u, I.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

DEBRECEN,
Kist smplom'baza.r

AMÄSI
Jes

I * belhánlalmaknál aala* 
nilfiÍMstlunúJ}fondúahi 
koszom/ésJuigpanas
diathesis eseteiben/,

Oebreczenben kapható'
KONTSEK GÉZA

f fűszer- és csemege kereskedésében 
DEBRECZEN, Kossuth-utcs.

Telefon: 691.

dacára az olcsó áraknak, a legjobb anyag-, 
bél készfilnek. Elegáns fazon.

W újít flíktoltp Magyarország is i külföld legnagyobb «árosaiban 
Képes árjegyzék portómentesen

IIA monarchia legnagyobb cipőgyára 11

„TŰRŐL“ Cipőgyár R.-T., Temesvár
Központi ^főraktár:

DEBRECZEN, PIAC-U. 48.

L

legnagyobb választék
minden fajta cipőáruban 
elismert kitűnő minőség.

Nyomatott Drbreoeen es. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


